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Програма на БНР на турски език скара членовете на медийния регулатор 

 

Скандал беляза днешното заседание на Съвета за електронни медии, посветено на 

разглеждането на лиценза на регионална станция на БНР за Кърджали. Членът на 

регулатора Мария Стоянова напусна заседанието и заяви, че оттук насетне ще влезе в 

залата, само когато се обсъжда оставката на ръководството на държавното радио, 

съобщава БНР. 

Стоянова, която на предишното заседание на СЕМ възрази срещу идеята по три часа 

дневно от Радио Кърджали да са на турски език, днес заяви, че лицензите на няколко 

регионални станции не се изпълняват, включително този на Радио България, и трябва 

да се отнемат. Тя каза, че от месеци СЕМ се занимава само с БНР и оттук насетне ще 

влезе в залата само когато се обсъжда оставката на ръководството на държавното 

радио, след което напусна заседанието. Срещата, на която присъства ръководството на 

радиото, продължава и в момента. 

Анюта Качева от управителния съвет на БНР уточни, че се иска лиценз не за цялата 

регионална станция, а само за трите часа българска програма в Кърджали, тъй като 

програмата на турски е просто пренасочване на съдържанието, което произвежда 

лицензираното от 2005 г. Радио България. 

На заседанието присъства и евродепутатът Ангел Джамбазки (ВМРО). По-рано днес 

Джамбазки и лидерът на ВМРО Красимир Каракачанов се събраха с 30-ина 

симпатизанти на партията на протест пред СЕМ. Те са против звученето на турски език 

в ефира и заявяват, че това обслужва ДПС преди местните избори. По-рано директорът 

на БНР Радослав Янкулов обясни пред "Нова тв", че тази идея е продължение на план, 

който е с продължителност от вече 10-ина години. 

Председателят на СЕМ Георги Лозанов пък каза пред телевизията, че се създава 

"фалшиво събитие", а "няма да лицензираме на турски нищо". Обясни, че от години за 

тези райони със смесено население по 3 часа дневно се излъчва програмата на Радио 

България на турски език, а в момента върви просто преминаване на други честоти. 

 

По думите на Лозанов въпросът за излъчването на турски език се повдига всеки път 

преди избори. Той обясни, че изискването е заложено в Закона за радиото и 

телевизията, както и в Конвенцията за малцинствата, която България е приела, и 

препрати въпроса към парламента и европейските институции. 

"Ако не влязат в парламента и ако не им е неудобно в 2015 г. да пледират за отмяната 

на тази ратификация, да отпадне изискването от Закона за радио и телевизия, 

Джамбазки да отиде в Брюксел, защото той е евродепутат, да постави там тези въпроси, 

а не да стои пред СЕМ", заяви Лозанов. 

На обвиненията на Ангел Джамбазки и заканата, че ще го съди заради отказан достъп 

до обществена информация във връзка със създаването на регионалната радиостанция 

председателят на СЕМ отговори, че той сам не може да вземе решението. "Аз не мога 

да му дам еднолично право на достъп. Това може да стане на заседание на СЕМ и днес 

е първото заседание, след като е постъпила тази молба. Предполагам, че днес, стига да 

са му законни исканията, ще получи достъп до тази информация", каза Лозанов. 

 


